Compagnon maths. Chpt 41 pages 44 à 47

Je découvre p.44

RAS pour la technique opératoire, à l’aide des fiches jointes (lignes Montessori et cercles pour les retenues).

Pour la vérification : 


· Lui faire la démonstration avec les feuilles de calcul Montessori (carnet addition et carnet soustraction fourni)

Je m’entraîne avec Compagnon maths

Exercice 1 page 45

· Utiliser la nouvelle fiche méthode de résolution de problème (voir feuille jointe)

· Utiliser le carnet de soustraction posée avec les lignes Montessori.
Exercice 2 et 3 page 45

RAS. On peut laisser Vincent en autonomie avec le carnet des soustractions en lui mettant sur l’ardoise le nombre d’opérations correspondant à l’ exercice (4) puis(3) qu’il barre au fur et à mesure et il doit signaler quand il a fini

	1
	2
	3
	4


Je m’entraîne tout seul

Exercice 4 page 46

· Autonomie avec les lignes Montessori du carnet pour les soustractions
· Guidance pour la vérification par addition. 
Exercice 5 page 46

· Lui faire lire la règle… des soustractions impossible et guidance soustraction par soustraction…

· Pour la soustraction avec retenue : lui faire entourer les unités du 1ier terme plus petites que celles du 2ème terme dans les opérations restantes

· RAS pour le vert


Exercice 6 page 46

· Utiliser la fiche méthode de résolution de problème et le carnet de soustraction… Je lui pose en général ses 3 carnets devant lui (additions, multiplications et soustractions) pour l’obliger à choisir en fonction du problème. 
· Guidance pour la vérification. 
Je réfléchis avec Compagnon maths

· Guidance. Lui faire entourer le mot « fois » pour l’aider…
Je joue avec Compagnon maths

Guidance. Commencer évidemment par le calcul de la somme donnée (=15) et l’aider ensuite..

Je vérifie le résultat d’une soustraction





65 – 27 = 38.  C’est juste si je trouve 27 + 38 = 65








Je reconnais une soustraction impossible





5 – 7 : ce n’est pas possible car 5 est plus petit que 7





Si le 1ier terme est plus petit que le 2ème la soustraction est impossible





23 – 45 : ce n’est pas possible car 23 est plus petit que 45








